

中山公园有了天鹅湖 萌新四小天鹅引围观

本报 12月 2 日讯 冬已至，春不远。新生命的呆萌模样，总是会拨动心灵深处的柔软，何况还是有着无与伦比的优雅与美丽的天鹅。近日，中山公园有一对天鹅夫妇孵出四只天鹅宝宝，2日，摄影师用镜头“定格”记录下了天鹅一家六口的温馨画面。

在青岛中山公园宁静而秀美的文莲湖中，四只毛茸茸的小家伙，在黑天鹅夫妇的呵护与鼓励下，正小心翼翼地迈向波光粼粼的湖面。这是它们人生中的第一次下水，小小脚掌轻轻地触碰着水面，泛起一圈圈细细涟漪。

“瞧它们那模样，真是可爱极了！浑身毛茸茸的，就像四个会移动的小绒球。”它们那黑亮的眼睛滴溜溜地转着，满是对新世界的好奇与探索。小天鹅时而歪着脑袋，时而伸着脖子，小翅膀还不时地扑棱两下，那活泼灵动的样子，简直能把人的心都给融化了。它们在水中嬉戏着，一会儿跟在爸爸妈妈的身后，学着它们优雅的划水姿势；一会儿又调皮地你追我赶，溅起一串串小小的水花。那萌萌的神态，让每一个路过的游人都忍不住驻足观看。

温馨画面引来了众多“长枪短炮”，湖边挤满了前来拍照的摄影师。现场有市民起飞无人机，想要近距离拍摄天鹅宝宝的身影，但无人机机翼转动的声音，却惊吓到了小天鹅。工作人员提醒，“希望大家文明观看，不要使用无人机等装备近距离拍摄。”目前，中山公园内已有十余只天鹅，焕然一新的中山公园，俨然成了“天鹅湖”。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中 马妮娜 摄影 徐常青
董志刚）



中山公园文莲湖的天鹅一家。

天鹅宝宝围着爸爸妈妈身边打转。

公交车上乘客突然晕厥 警民合力暖心救助

本报 12月 2 日讯 公交隧道三分公司 2 日接到市民刘女士电话，表扬 215 路驾驶员梁帅在紧急时刻伸出援助之手救助突发疾病乘客。

时间回到上周四，梁帅驾车行至海岸阳光车站，乘客陆续下车，一位头发花白的老人却坐在座位上毫无动静，梁帅赶忙来到老人身边轻声呼唤，未得到任何回应。意识到情况不妙，他立即与所属公司取得联系，详细汇报现场情况后，迅速拨打报警电话和急救电话。此后，梁帅始终守在老人身旁，密切关注其动态。

很快，急救人员赶到现场，对老人展开检查，初步确定其是因低血糖导致晕厥。经过救治，老人的精神状态逐渐恢复。经过耐心沟通，梁帅得知老人今年 70 岁，家在车站附近。老人感觉身体无大碍，拒绝前往医院进一步治疗。随后赶到的民警，了解情况后决定护送其安全回家。看着老人在民警的陪伴下走上回家路，梁帅悬着的心才落了地，默默回到驾驶室继续投入到运营中。

梁帅告诉记者，线路日常客流中老年群体占多数，眼下正是季节变化时节，也是心脑血管疾病的高发期，提醒有基础疾病的老年人，出行时最好随身携带相关药品，以备发生意外时能及时施救。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

七旬老人不慎划破手指 热心人主动送至医院

本报 12月 2 日讯 2 日，在青岛城运控股交运集团，70 多岁的杜女士紧拉着聂云的手激动说：“小伙子，多亏了你今天向我伸出援手！”当天早晨，杜女士在做早餐时，不小心被锋利刀刃划破了手指，鲜血随即滴落在地板上。

慌乱中，杜女士扯了毛巾包住伤口，转身就往外跑，想要打车赶往附近的医院处理伤口。然而在早高峰期间的台东，等了一会也没有出租车。杜女士不会使用网络叫车，看着手指上的伤口还在不断往外冒血，很快便渗透了毛巾，她心急如焚。只能一边沿着马路继续往前跑，一边招手拦车求助。跑到台东六路和威海路交叉口时，她碰到了正在等红绿灯的交运集团职工聂云，他主动摇下车窗询问情况。“小伙子，我手指切破了，能不能麻烦你把我送到医院？”聂云闻言，二话不说便打开了车门。途中，他一边安慰杜女士一边迅速向医院驶去。几分钟后，车辆平稳停到了医院门口。下车时，杜女士想要询问聂云的名字和工作单位，但却被婉言谢绝了。“阿姨，您先去包扎伤口吧，这只是举手之劳，不必留名。”“我看你穿着工装，要是不说，我就拍下你的车牌号自己去找。”杜女士仍坚持要知道聂云的个人信息。见状，聂云只好将自己的姓名也告诉了她。

临近中午，杜女士来到交运集团，见到聂云后，杜女士拉着他的手说：“今天碰上你，我也算是‘交运’了！医生说幸亏及时去医院，伤口缝合了四针，我处理完伤口，第一时间就想过来找你当面致谢。”在聂云看来，自己的行为其实只是举手之劳。“阿姨，谁家都有老人，碰上急事难事都会帮一把的。”聂云的爱心善举，在同事中迅速引发热议，大家纷纷为其点赞。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

乘车大意丢钱包 “马大哈”打的追公交

本报 12月 2 日讯 “好心人还是多，太温暖了！”城运控股公交崂山公司接到市民侯先生电话，表扬 37 路驾驶员卢衍超。

37 路驾驶员卢衍超上周四驾车行至青岛大学东院车站时，一名乘客走到驾驶室旁，称在座位上捡到了一个钱包，希望能代为寻找失主。卢衍超接过钱包并向乘客道谢，保证一定保管好。回到场站后，卢衍超第一时间将钱包上交给工作人员保管。工作人员打开发现，包里有现金、身份证件、银行卡、护照等证件，但是没有失主的联系方式，正当工作人员想要进一步查看时，侯先生急匆匆走了进来。“这是我的钱包，幸亏被你们捡到了！”见到钱包躺在办公桌上，侯先生激动不已。工作人员核对其身份后，将钱包还给了他。

原来，当天侯先生乘坐 37 路公交车在石老人站下车，要买东西需付款时，才发现钱包找不到了，意识到可能落在公交车上，于是立即打车赶到小麦岛公交场站。“发现钱包丢了的时候真是急死了，里面的证件一旦丢失补办很麻烦，感谢热心工作人员。”侯先生说道。面对乘客感谢，卢衍超表示这都是他该做的，今后将继续为乘客服好务，希望乘客们保管好财物，如果丢失可第一时间拨打 96650 联系寻找。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）